

అనాదిగా ఇదే భారతీయత..!

దాదాపు రెండువేల ఏళ్ల- తెలిసి- చరిత్రలో శ్రీవారి ఆలయంలోకి వెళ్ళిన హితవు. ఈ ప్రజల కర్పూరిత ప్రజల అనేక సంస్థలు మూతపడి ఉండడం 'కరోనా'-కోవిడ్ 19- భూతవు విశ్వవిస్తృత 'కుఖ్యాతి' కొనసాగుతున్న నిదర్శనం. దేశ ప్రజలు 'సంయమనం' పాటించాలని ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోదీ గురువారం ఇచ్చిన పిలుపునకు ఇదంతా నేపథ్యం! "సాధ్యమయినంతసేపు ఏకాంతంలో ఉండడం జనం పాటించగలగడం సంయమనం" అన్నది సరేంద్ర మోదీ ధృవీకరించేసిన వాస్తవం! ప్రయాణాలు, బహిరంగ కలయికలు బాగా తగ్గిపోవాలన్నది 'కరోనా'ను ప్రతిఘటించే చర్యలలో ప్రధానమైన కార్యక్రమం. ఈ ఏకాంతంలో భాగంగా ప్రజలు ఆదివారంనాడు ఉదయం ఏడునుంచి రాత్రి తొమ్మిది గంటల వరకు- పదునాలుగు గంటలపాటు- తమ ఇళ్లలోనే ఉండిపోవాలన్నది ప్రధాని

చెప్పిన హితవు. ఈ ప్రజల కర్పూరిత ప్రజల అనేక సంస్థలు మూతపడి ఉండడం 'కరోనా'-కోవిడ్ 19- భూతవు విశ్వవిస్తృత 'కుఖ్యాతి' కొనసాగుతున్న నిదర్శనం. దేశ ప్రజలు 'సంయమనం' పాటించాలని ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోదీ గురువారం ఇచ్చిన పిలుపునకు ఇదంతా నేపథ్యం! "సాధ్యమయినంతసేపు ఏకాంతంలో ఉండడం జనం పాటించగలగడం సంయమనం" అన్నది సరేంద్ర మోదీ ధృవీకరించేసిన వాస్తవం! ప్రయాణాలు, బహిరంగ కలయికలు బాగా తగ్గిపోవాలన్నది 'కరోనా'ను ప్రతిఘటించే చర్యలలో ప్రధానమైన కార్యక్రమం. ఈ ఏకాంతంలో భాగంగా ప్రజలు ఆదివారంనాడు ఉదయం ఏడునుంచి రాత్రి తొమ్మిది గంటల వరకు- పదునాలుగు గంటలపాటు- తమ ఇళ్లలోనే ఉండిపోవాలన్నది ప్రధాని

నేటినిజం

మంగళవారం 24-3-2020

ఆరోగ్య సిబ్బందికి ఆదివారం సాయంత్రం ఐదు గంటల ఐదు నిమిషాలకు అందరూ కృతజ్ఞతను వ్యక్తం చేయాలని ప్రధానమంత్రి చేసిన మరో విజ్ఞప్తి ప్రతి కుటుంబంవారూ ఆ సమయంలో మిద్దెలనెక్కి లేదా ఇళ్లముందు నిలబడి కరతాళ ధ్వనులతో ఈ కృతజ్ఞతను

నిరోధించవచ్చు. భారతీయులు భారతీయ పద్ధతులలో భారతీయులు జీవించిన సమయంలో మనదేశం ఆరోగ్యవంతుంగా జీవించింది. కానీ ప్రస్తుతం 'చదువుల స్థాయి' పెరిగినకొద్దీ విద్యావంతులలో భారతీయత స్థాయి తగ్గిపోతోంది! పాశ్చాత్య భావ నిబద్ధత పెరుగుతోంది! నిద్ర లేవడంతో మొదలు... కడగని కాళ్లకున్న 'బూట్ల'నుంచి వెలువడుతున్న కాలువ్యాన్ని ఆఘ్రాణిస్తూ నిలబడి నానా కల్చి తిండినీ మెక్కడం తరువాతి దశ! సరేంద్ర మోదీ చెప్పిన తాత్కాలిక 'సంయమనం' భారతీయులలో అత్యధికుల జీవన వ్యవస్థనుంచి శాశ్వతంగా వైదొలగిపోయి ఉంది! శౌచక్రియకు నీరు ఉపయోగించని అమెరికా వాళ్లలాగ, ఐరోపా వాళ్లలాగ మన "విద్యాధిక, సంపన్న, విబుధ దైత్య" జనాలు ఉదయాన్ని ప్రారంభిస్తున్నారు. 'కరోనా' రోగ క్రిములు విదేశాలనుంచి వ్యాపిస్తున్నాయి. ఇది తాత్కాలికం. దురాచార రోగక్రిములు ఐరోపానుంచి, అమెరికానుంచి దశాబ్దుల తరబడి వ్యాపించాయి. సూర్యోదయం కంటే ముందు నిద్ర లేచి భూమికి నమస్కరించడం మానవ జీవనవ్యవస్థను ప్రకృతితోను సృష్టిగత స్వస్థతతోను నిరంతరం అనుసంధానం చేస్తున్న అనాది భారతీయత!

లాక్డౌన్ పట్ల సీరియస్‌నేస్ రావాలి విజ్ఞప్తిగా తిరిగితే తట్టుకోలేం మాజీ క్రికెటర్ షోయబ్ అక్తర్

ఇస్లామాబాద్, మార్చి 23 (ఆర్ఎన్ఎ): ప్రజలంతా జాగ్రత్తలు తీసుకోకుండా సమావేశమై, గుంపులుగా జనసమూహంలోకి తిరిగితే కరోనా వైరస్‌ను నియంత్రించలేమని పాకి మాజీ క్రికెటర్ షోయబ్ అక్తర్ అన్నారు. ప్రజలు వైరస్ తీవ్రతను సీరియస్‌గా తీసుకోవాలని అన్నారు. కరోనా నియంత్రణపై నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్న వారిపై అసహనం వ్యక్తం చేశాడు. వైరస్ వ్యాప్తి చెందకుండా ప్రజలంతా సహకరించాలని తన యాటూట్ల ఛానల్ లో కోరాడు. అధికారుల సూచనలను, ఆదేశాలను పాటించి కరోనాను నియంత్రించాలన్నారు. కరోనా దెబ్బకు ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థ దెబ్బతింది.. ప్రపంచమంతా లాక్ డౌన్ దిశగా వెళ్తుంది అన్నారు. లాక్ డౌన్ ప్రాంతాల్లో చాలా మంది చచ్చుతున్న నిల్వ చేస్తున్నారని సీరియస్ అయ్యాడు. బయట దుకాణాలు మూసివేశారు. ఇలాంటి సమయంలో ప్రతి రోజూ కూర్చో పని చేసుకునే వారి పరిస్థితి ఏంటని ప్రశ్నించాడు. మూడు నెలల తర్వాత మీరు బతికుంటారనే నమ్మకమేంటి? అందరూ యూనిటీగా ఉండాలన్నారు.. ఒక్కసారి సామాన్యుల గురించి కూడా ఆలోచించాలన్నారు. దబ్బాస్సువాళ్లు ఎలాగైనా జీవిస్తారు.. కానీ పేదవాడు తన కుటుంబాన్ని ఎలా పోషించుకుంటాడన్నాడు. హిందూ, ముస్లిం కాదు ప్రజలు ఒకరికొకరు సహాయం చేసుకోవాలన్నారు. చచ్చుతున్న నిల్వ చేయడం ఆపాలన్నారు. ఇది ఒకరికొకరు సహాయపడే సమయం. పాకిస్తాన్ లో ఇప్పటి వరకు 799 కరోనా పాజిటివ్ కేసులు నమోదు కాగా ఏడుగురు చనిపోయారు. దీనిని ఉపేక్షిస్తే మరింత తీవ్ర ఉంటుంది అన్నాడు. దీనిపై కలసికట్టుగా పోరాడాలని అన్నారు.

మాస్క్ వేసుకున్నంత మాత్రాన వైరస్‌ను అడ్డుకోలేం వైద్యుల హెచ్చరికలు

హైదరాబాద్, మార్చి 23 (ఆర్ఎన్ఎ): శాస్త్రీయ పద్ధతిలో మాస్క్ వేసుకోకుంటే దాని పట్ల లాభం కంటే నష్టమే ఎక్కువని వైద్యులు అంటున్నారు. కరోనా వైరస్‌ను నివారించాలంటే మామూలు మాస్కులు కాదని, ఎన్-95 మాస్కులు ధరించాలని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ చెబుతోంది అన్నారు. కరోనాపై ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ నియమావళిని పాటిస్తూ, ప్రతి ఒక్కరూ అప్రమత్తంగా ఉండాలి. తమ వరకూ రాదు అని ఎవరూ అనుకోకూడదు. పడవ మునిగేంత వరకూ చూస్తూ ఉబురకొకుండా జాగ్రత్తగా ఉండాలని సూచించారు.

కరోనా వైరస్‌ను నివారించేందుకు పలువురు మాస్కులు ధరిస్తున్నారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో ప్రతి ఒక్కరూ మాస్కులు ధరించాలా? అనలు మాస్కు ఎంత వరకు సేఫ్ అనే అంశాలపై ఊపిరితిత్తుల నిపుణులు తమ అభిప్రాయాలు వెల్లడించారు. వైద్యులు, కరోనా లక్షణాలున్న వారికి సేవలు అందించేవారు, తుమ్ములు, దగ్గులు ఉన్న వారు మాత్రమే మాస్కులు ధరించాలి. మాస్కు ధరించేందుకు శాస్త్రీయ విధానం ఉండవచ్చు. మాస్కు సరిగా ధరించకపోతే లాభం కంటే నష్టమే అధికం అన్నారు. వైరస్ వ్యాప్తిస్తున్న తరుణంలో కూడా ప్రతి ఒక్కరూ మాస్కు వేసుకోకూడదన్నారు. మాస్కు లోపలి భాగంలో చేతులతో తాకితూ, మాస్కు వేసుకున్నాం కదా అని చేతులు శుభ్రంగా కడుక్కోవాలి అన్నారు. నష్టపోవాల్సి వస్తుంది అయిన హెచ్చరించారు. మాస్కు వేసుకున్నాక తరచూ దాన్ని తాకకూడదన్నారు. మాస్కు వేసుకోవడం వల్ల జనం ఆసౌకర్యం ఉంటుంది, లాండ్ చాలావరకూ దాన్ని తరచూ అటు ఇటు తరచుతూ ఉంటారు. ఆ సమయంలో మన గోళ్ళ నుంచి ఇన్ ఫెక్షన్ ముక్కుల ద్వారా నేరుగా ఊపిరితిత్తులోకి చేరే ప్రమాదం ఉందని అయిన హెచ్చరించారు. అలాగే అసవరం లేకుండా మాస్కు వేసుకోవడం కూడా మంచిది కాదన్నారు.

2 నెలలు ప్రేగా సినిమాలు చూడొచ్చు..!



ముంబై, మార్చి 23: కరోనా వైరస్ (కోవిడ్-19) విజృంభిస్తున్న నేపథ్యంలో ఇప్పటికే దేశవ్యాప్తంగా చాలా రాష్ట్రాలు లాక్డౌన్ ప్రకటించిన విషయం తెలిసిందే. విద్యాసంస్థలు, హోటళ్లు, సినిమా థియేటర్లను మూసివేయడంతో ప్రజలందరూ ఇళ్లకే పరిమితమయ్యారు. కొన్ని అత్యవసర, నిత్యవసర సేవలు మాత్రమే కొనసాగుతున్నాయి. ఇంట్లో ఉన్న పౌరులందరూ టీవీలు చూస్తూ సెల్ ఫోన్లతో కాలక్షేపం చేస్తున్నారు. నెట్ ఫ్లిక్స్, అమెజన్ ప్రైమ్, జీ5 లాంటి ఓటీటీ యాప్స్ సబ్స్క్రిప్షన్ ఉన్న వినయోగదారులు ఇప్పటికే అందులో ఉన్న సినిమాలు, షోలు, వెబ్ సీరీస్‌లను చూస్తున్నారు. ఐతే కరోనా నేపథ్యంలో ప్రముఖ నిర్మాణ సంస్థ, ఓటీటీ ప్లాట్ ఫామ్ ఈరోస్ నా దేశ ప్రజలకు బంపర్ ఆఫర్ ప్రకటించింది. రాబోయే రెండు నెలలు వినయోగదారులు తమ ప్లాట్ ఫామ్ లో సబ్స్క్రిప్షన్ కంటెంట్‌ను ఉచితంగా విక్లిండ్ చేస్తున్నారని తెలిపింది. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో ఈరోస్ నా నూరుకున్న వారి సంఖ్య గణనీయంగా పెరిగిందని సంస్థ సీఈఓ అలి హుస్సేన్ తెలిపారు. ప్రజలంతా సామాజిక దూరం పాటించడం, బయటి ప్రపంచంతో సంబంధంలేకుండా గడుపుతుంటుంటే 2 నెలల పాటు ఉచితంగా ఈరోస్ నా సబ్స్క్రిప్షన్ సదుపాయాన్ని కల్పిస్తున్నామన్నారు. 31 మార్చి 2020 లోగా సబ్స్క్రిప్షన్ చేసుకున్నవాళ్లకే ఈ ఆఫర్ వర్తిస్తుందన్నారు.

క్రికెట్ బాలు తగిలి బాలుడు మృతి

కడప, మార్చి 23 (ఆర్ఎన్ఎ): కడప జిల్లాలో హృదయవిదారక ఘటన చోటుచేసుకుంది. స్నేహితులతో కలిసి ఆడుకోవాలన్న సందర్భానికి ప్రాణం తీసింది. క్రికెట్ ఆడుతున్నా బంతి మర్కాంబలపై తగలడంతో ఎస్సీ భరత్ కుమార్ రెడ్డి అనే బాలుడు స్పృహ తప్పి పడిపోయాడు. వెంటనే ఆస్పత్రికి తరలించగా చికిత్స పొందుతూ ప్రాణాలు కోల్పోయాడు. కడప జిల్లా బద్వేల్ లో ఆదివారం ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది.

పోలీసుల కథనం ప్రకారం.. కడప జిల్లా బద్వేల్ కు చెందిన భరత్ కుమార్ రెడ్డి అనే 13 ఏండ్ల బాలుడు ఆదివారం స్నేహితులతో కలిసి క్రికెట్ ఆడేందుకు వెళ్లారు. అటలో భాగంగా స్నేహితుడు వినయం బంతి భరత్ మర్కాంబలపై తగలడంతో అక్కడికక్కడే కుప్పకూలాడు. దీంతో కుటుంబ సభ్యులు బాలుడిని అత్యంత తగ్గింపులోని బ్రైవేటు ఆస్పత్రికి తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతిచెందాడు. దీంతో పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకుని పోస్టుమార్టం కోసం అత్యంత తగ్గింపులోని ప్రభుత్వాస్పత్రికి తరలించారు.

లాక్డౌన్ పట్ల నిరకృం తగదు

హైదరాబాద్, మార్చి 23: లాక్డౌన్ ఆదివారం విజయవంతం అయ్యింది. ఆదివారం కావడంతో ఒక్క రోజే కాదా అనుకుని అంతా ఇళ్లలోనే కూర్చుండి పోయారు. ఎవరు కూడా బయటకు రాలేదు. దీంతో ఎక్కడా జనసంచారం కానరాలేదు. సాయంత్రం 5 గంటలకు చచ్చుట్లో జాతి ఇక్కడకు పాటారు. ఇది ఎంతో అత్యవసరంగా ఉంది. అలాగే వ్యాధి తీవ్రతను దృష్టిలో పెట్టుకుని ఈ స నెలగాఖరు వరకు లాక్డౌన్ పాడిగించారు. కానీ మరుసటి రోజుకే మళ్లీ సీన్ మారిపోయింది. ప్రజలు యధావిధిగా తమ పనుల్లో చేరిపోతున్నారు. కాళ్లు, టూటూల్స్ తీసుకుని బయటపడ్డారు. ఇలా చేయడం ఎంత దేజులో కనిపెట్టడం లేదు. చివరకు ప్రధాని మోదీ కూడా లాక్డౌన్ సీరియస్ తీసుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. నిజానికి లాక్డౌన్ వల్ల ప్రజల ముఖ్య బంధాలు దూరం+- చేయడం ప్రధాన లక్ష్యం. ఒకరినొకరు తాకుండా ఉండడం, గాలి ద్వారా సోకకుండా చూసుకోవడం కోసం ప్రభుత్వం దీనిని సీరియస్ గా తీసుకుంది. ఈ నెలగాఖరు వరకు లాక్ డౌన్ ప్రకటించారు. ఈ నేపథ్యం లో బయట తిరగడం వల్ల కలిగే అసౌకర్యం, వైరస్ వ్యాప్తి ప్రజలు గుర్తించాలి. వైచాలో గత డిసెంబర్ చివరిలో ఉనికి చాటుకుని రెండు నెలలపాటు ఆ దేశాన్ని గడగడలాడించి, చావకింద నీరులా ఒక్కో దేశానికి విస్తరించిన కరోనా వైరస్ ను విశ్వవ్యాప్త మహామ్యూరిగా పరిగణిస్తున్నట్లు ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ప్రకటించిన నేపథ్యంలో భారత ప్రధాని మోదీ తొలిసారిగా జనతా కర్పూరిత విధించారు. దానికీ కొనసాగింపుగా తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలు ఈ నెలగాఖరు వరకు లాక్డౌన్ ప్రకటించాయి. ఇది ప్రజలను రక్షించేందుకు చేస్తున్న తొలి ప్రయత్నం. ఒక్కసారి వ్యాధి విజృంభిస్తే మనం చేయగలిగిందేమీ లేదు. అన్నింటినీ తట్టుకుని నిలకడగా ఖండాంతరాలకు విస్తరిస్తూపోయే వ్యాధి మహామ్యూరిలా మనలను చుట్టుకోక ముందే జాగ్రత్త పడడం మన విధి. పక్కర్నందీ చర్యలు అవసరని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ హెచ్చరిస్తోంది. ఈ హెచ్చరికలనే ఖాతరు చేసిన ఇటలీ, ఇరాన్ లు భారీ మూల్యాన్ని చెల్లించుకుంటున్నాయి. చాలా దేశాలు ఈ వైరస్ వ్యాప్తిని అరికట్టే విషయంలో నిర్లక్ష్యంగా వుండటాన్ని గుర్తించారు. ఇప్పుడిప్పుడే అది అరికట్టే విషయంలో సహజంగా కనిపిస్తున్న తరుణంలో లాక్డౌన్ ద్వారా మొత్తంగా దీనిని అరికట్టాలని భారత ప్రభుత్వం పూనుకుంది. వ్యాధిని తీవ్రంగా పరిగణించి చర్యలకు ఉపక్రమిస్తే అందువల్ల చేయదగిన కష్టంకాదని వైచా అనుభవాల నిరూపిస్తున్నాడు. ఈ వ్యాధికి సతమతమవుతున్న దేశాలు, అవి తీసుకుంటున్న చర్యలు గమనిస్తే చాలా గుణపాఠాలు

చైతనాలో కఠినంగా నిబంధనలు అమలు

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 23 (ఆర్ఎన్ఎ): కరోనాపై పోరాటంలో వైచా విజయం దిశగా దూసుకుని పోతోంది. కొత్తగా కేసులు నమోదు కాకుండా చూసుకుంటోంది. సాధించింది. కొత్తగా వైరస్ బారినపడ్డ స్థానికుల సంఖ్య గణనీయంగా తగ్గినట్లు గత మూడు రోజులుగా వెల్లడించిన నివేదికల్లో వైచా తెలిపింది. వైచా అత్యంత కఠినమైన నిర్ణయాలతో ప్రజల కడగడాలను కట్టిడి చేస్తూ వచ్చి ప్రావీన్స్ లో ఆర్థిక కార్యకలాపాలన్నింటికీ చెక్ పెట్టి వైచా పాలకులు ఈ విజయం సాధించారు. ఉదాహరణకు, సామాజిక భద్రతా ఫీజులను, వినయం ఫీజులను రద్దు చేయడం, ఫిన్ బెండ్ సంస్థల ద్వారా వారికి రుణాలు అందించడం వంటి చర్యలు ప్రభుత్వం తీసుకుంది. కమ్యూనిస్ట్ దేశం కావడంతో కఠిన నిర్ణయాలు తీసుకోవడమే గాకుండా కచ్చితంగా అమలు చేయగలిగారు. వైచాలో కరోనా చికిత్స అందించిన ఆసుపత్రులను సైతం మూసివేశారు. ఈ నెల 10 న పూజోన్ లో స్వయంగా చర్యలించిన అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్, వైరస్ ను తాము జయించినట్లనే ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. ఆపై హుబ్లయ్, పూజోన్ ప్రాంతాల్లో అంక్షల సడలింపు ప్రారంభం

కరోనా వైరస్ బారిన ఉంటున్న వైచా దేశంలోని పూజోన్ నగరంలో సాధారణ పరిస్థితులు నెలకొంటున్నాయి. పూజోన్ ప్రావిన్సులోని పూజోన్ నగరంలోపాటు ఆయా ప్రాంతాల్లో ఏడు కార్ల తయారీ, వాహనాల విడి భాగాల తయారీ కర్మాగారాలున్నాయి. కరోనా వైరస్ బారిన ఉంటున్న వైచాను మరో ఒక్క కేసు కూడా నమోదు కాలోదని అధికారికంగా ప్రకటించే స్థితికి చేరుకుంది. రెండో సారి కరోనా వ్యాపించే అవకాశాలు కూడా ఉండటమే ఇందుకు కారణం. వైచాకు నమోదయినట్లు వైచా జాతీయ ఆరోగ్య కమిషన్ వెల్లడించింది. రెండో సారి పాలకులు అందోవన కలిగిస్తోంది. బీజింగ్ లోని విమానాశ్రయాలకు వస్తున్న అంతర్జాతీయ ప్రయాణాలంతా తప్పనిసరిగా 14 రోజుల నమోదు కాలోదని అధికారికంగా ప్రకటించిన కేంద్రాల్లో ఉంది. వైచాలోని పూజోన్ లోని 30 బస్సుల్లో పూజోన్ దెవలవ్ మోటో దేశాలపై పెను ప్రభావాన్ని చూపింది. వైచా కరోనా వైరస్ కారణంగా మరణించిన ముఖ్యుల సంఖ్య 3,270 కు చేరిందని కమిషన్ వెల్లడించింది. మొత్తం 81 వేల మందికి పైగా ఇన్ ఫెక్షన్ సోకగా, 72,703 మంది డిస్చార్జి కాగా.. ప్రస్తుతం 6,013 మందికి చికిత్స



కూరగాయల మార్కెట్లో ప్రజలు గుమికూడకుండా చూస్తున్న పోలీసులు

నేటి నుంచి టీ-సాట్ ప్రత్యేక పాఠ్యాంశాలు



హైదరాబాద్, మార్చి 23 : ఎంసెట్, సీట్, జేఈఈ మెయిన్స్ విద్యార్థుల కోసం ప్రతి యేటా ప్రసారం చేస్తున్న అవగాహన పాఠ్యాంశాల్లో భాగంగానే ఈ యేడాది 2020 సంబంధించి టీ-సాట్ నెట్వర్క్ ఛానళ్ల ప్రత్యేక పాఠ్యాంశాలను ప్రసారం చేస్తోంది. మార్చి 24 నుండి మే మాసం వరకు 43 రోజులు 500 ఏపిఎస్ డిజిటల్ విద్యార్థులకు ప్రసారాలు అందుబాటులోకి రానున్నాయి. ఎంసెట్, సీట్, ఐఐఐఐ మేయిన్స్ విద్యార్థుల కోసం టీ-సాట్ నెట్వర్క్ ఛానళ్ల ప్రసారం చేస్తున్న అవగాహన పాఠ్యాంశాలకు సంబంధించిన వివరాలను సీఈఓ అర్. శైలెష్ రెడ్డి సోమవారం విడుదల చేసిన పత్రిక ప్రకటనలో వివరించారు. మే నాల్గవ తేదీ 2020 నుంచి తెలంగాణ ఎంసెట్ పరీక్షకు హాజరయ్యే విద్యార్థుల కోసం ఈ యేడాది సుమారు 500 గంటలు, 43 రోజుల పాటు ప్రత్యేక పాఠ్యాంశాలను ప్రసారం చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఆరు సబ్జెక్టుల మ్యాట్రిక్-1 & 2, ఫిజిక్స్, తెలుగు, బాలనీ మరియు హావాల సెక్షన్ లకు సంబంధించి అనుభవం కలిగిన అధ్యాపకులచే బోధించబడిన పాఠ్యాంశాల ప్రసారమౌతాయన్నారు. మార్చి 24 నుండి ప్రారంభమయ్యే అవగాహన పాఠ్యాంశాలు ఉదయం ఏడు గంటల నుండి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు, సాయంత్రం ఐదు గంటల నుండి రాత్రి 10 గంటల వరకు సెక్షన్ ఛానల్ లో, ఉదయం ఆరు గంటల నుండి 10 గంటల వరకు, సాయంత్రం ఐదు గంటల నుండి రాత్రి 12 గంటల వరకు విద్య ఛానల్ లో ప్రసారమౌతాయని సీఈఓ తెలిపారు. విద్యార్థులు, నిరుద్యోగులు, ఉద్యోగుల మనస్సును మారగొన్న టీ-సాట్ నెట్వర్క్ ఛానళ్ల ప్రతియేటా ఇటువంటి ప్రసారాలు చేస్తూనే ఉందని, ఈ యేడాది చేసే ప్రసారాలనూ విద్యార్థులు సద్వినియోగం చేసుకుని మంచి ఫలితాలు సాధించాలని సీఈఓ కోరారు.

ప్రసారాల సమయంలో అందుబాటులో లేని విద్యార్థులు టీ-సాట్ యాప్, యూట్యూబ్ లో పాటు సోఫట్ మాడియాను విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలకు మంచి విజ్ఞానాన్ని అందించేందుకు టీ-సాట్ నెట్వర్క్ ను అనుసరించే విధంగా

సుప్రీంలో వైకాపా సర్కార్ కు ఎదురుదెబ్బ

పంజాబ్ లోని రంగులపై హైకోర్టు తీర్పుకు సమర్థన ప్రభుత్వం దాఖలు చేసిన పిటిషన్ కొట్టివేత న్యూఢిల్లీ, మార్చి 23 (ఆర్ఎన్ఎ): సుప్రీంకోర్టులో వైకాపా సర్కారుకు మరో ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. పంచాయతీ కార్యాలయాలకు వైసీపీ రంగులు వేయడంపై హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును సుప్రీంకోర్టు సమర్థించింది. సత్తరమే రంగులు తొలగించాలంటూ సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాలు జారీ చేసింది.కాగా.. ప్రభుత్వ కార్యాలయాలకు వైసీపీ రంగులు వేయడంపై హైకోర్టులో ఆదివారం విచారణలో భాగంగా.. గ్రామ సచివాలయ భవనాలకు రాజకీయ పార్టీల రంగులు తొలగించాలని ఆదేశించింది. పంచాయతీ భవనాలు, ప్రభుత్వ భవనాలకు సీసీఎన్ సిద్ధయం ప్రకారం పది రోజుల్లో మళ్లీ రంగులు వేయాలని హైకోర్టు ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన విషయం తెలిసిందే.

పంచాయతీ భవనాలకు వైసీపీ జెండా రంగులు వేయడంపై సుప్రీం కోర్టులో దాఖలైన పిటిషన్ పై ప్రధాన న్యాయమూర్తి నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం ఘోషన వ్యాఖ్యలు చేసింది. హైకోర్టు ఆదేశాలను సవాల్ చేస్తూ సుప్రీం కోర్టులో ఏ.పి. ప్రభుత్వం పిటిషన్ దాఖలు చేసిన విషయం తెలిసిందే. పిటిషన్ ను విచారించిన ప్రధాన న్యాయ మూర్తి నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం... కేంద్ర ప్రభుత్వ భవనాలకు కాషాయ రంగు వేస్తే ఒప్పుకుంటారా అని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించింది. హైకోర్టు ఆదేశాలను సమర్థిస్తూ పిటిషన్ ను కొట్టివేసి సుప్రీంకోర్టు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల వేళ జగన్ సర్కారుకు ఏపీ హైకోర్టు ఈ నెల 10 వ తేదీన షాక్ ఇచ్చిన విషయం తెలిసిందే. గవర్నమెంట్ ఆఫీసులకు వైసీపీ రంగులు వేయడంపై కీలక తీర్పు వెలువరించింది. వెంటనే పంచాయతీ భవనాలకు రాజకీయ పార్టీల రంగులు తొలగించాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. నేటి నుంచి పది రోజుల్లోగా మళ్లీ రంగులు వేయాలని స్పష్టం చేసింది. హైకోర్టు ఆదేశాలు అమలు చేసినట్లు ఆధారాలతో సహా నివేదిక రూపంలో సమర్పించాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శిని ఆదేశించింది. గుంటూరు జిల్లా పల్లపాడుకు చెందిన ముప్పా వెంకటేశ్వరరావు దాఖలు చేసిన పిటిషన్ పై ఆదేశాలు జారీ చేసింది. నేటి నుంచి జెండా రంగు తరఫు రంగులు వేయాలని పంచాయతీరాజశాఖ కమిషనర్ జారీ చేసిన మెమోను రద్దు చేసింది. హై కోర్టు తీర్పుపై సుప్రీం కోర్టును ఆశ్రయించిన ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వానికి అత్యధిక కూడా చుక్కెదురైంది.

ప్రభుత్వ నిర్ణయానికి ప్రజలు సహకరించాలి: ఖమ్మం కలెక్టర్

ఖమ్మం, మార్చి 23: దేశవ్యాప్తంగా వేగంగా విస్తరిస్తున్న కరోనా వైరస్ ను అరికట్టడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న లాక్డౌన్ కు ప్రజలు సహకరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆర్.వి.కర్పూరి తెలిపారు. మన ఆరోగ్యం కోసమే ప్రభుత్వం ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నదని కలెక్టర్ ప్రజలకు సూచించారు. ప్రస్తుతం కొంత ఇబ్బందులు అనిపించినా, కరోనా వ్యాప్తి నిరోధానికి అందరూ ఒకటై కలిసికట్టుగా ముందుకు సాగాలన్నారు. అత్యవసరమైతే గానీ బయటకు రాకూడదని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ప్రపంచ పరిస్థితులు ఏమి లేవని, ముందున్న చర్యగా మెడికల్ పావులు, ఆస్పత్రులు, క్వారంటిన్, విద్యుత్ సిబ్బంది అందుబాటులో ఉండటంతో కలెక్టర్ తెలిపారు. కిరాణిపావులు, కూరగాయల మార్కెట్, మాంసాహార దుకాణాలు కూడా ఉదయం 7 గంటల నుంచి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు కొనసాగుతాయని తెలిపారు. ఏదైనా సమస్య వస్తే టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 1077 అందుబాటులో ఉంచామని కలెక్టర్ తెలిపారు. యువత నిబంధనలు అతిక్రమించి రోడ్లపైకి వస్తే, వాహనాలు సీజ్ చేస్తామని హెచ్చరించారు. ప్రభుత్వం తెల్లరోషన్ కార్యకారులకు 12 కిలోల బియ్యంతో పాటు 1500 రూపాయల సగదును ఉచితంగా అందించనున్నది. ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని ప్రజలు తమ సొంత బాధ్యతగా స్వీకరించి, స్వీయనిర్బంధం పాటించాలన్నారు. సామాజిక దూరం పాటించాలని, జనం సమాహారాలుగా ఏర్పడకూడదని వారు ప్రజలకు సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ కో పాటు పోలీస్ కమిషనర్ తప్పక ఇక్కర్, ప్రభుత్వ అధికారులు ఉన్నారు.

